

解决问题不回避 深挖细查找原因 建章立制防反弹

# 秦皇岛一抓到底推进巡视整改落实

## 加快建设新时代沿海强市美丽港城

□记者 孙也达  
通讯员 赵明 杨大伟

按照省委统一安排部署,省委巡视组于2018年7月到9月,对秦皇岛市进行了常规巡视,并于11月28日反馈了巡视意见。反馈的问题中,既有落实新发展理念、选人用人、意识形态方面的,又有土地闲置、事企不分这样久拖不决的,还有拖欠工资、回迁安置等涉及民生的问题。

秦皇岛市委坚决扛起巡视整改政治责任,推动整改落实。仅用40多天,秦皇岛市巡视整改工作取得阶段性成效,省委巡视组反馈的59个市层面整改任务已完成48个,基本完成11个。

不摆花架子,解决问题不回避。在这次整改中,昌黎县城郊区问题得到彻底解决。

在上世纪撤乡并镇调整中,昌黎县虹桥乡、钱庄子乡、梨湾河乡并入昌黎镇。这样一来,昌黎镇既包括城区又包括农村,管理体制、组织方法、工作内容差异较大,工作开展自然难度变大。为此,当时的昌黎县委、县政府决定在这3个乡的范围单独设立城郊区,重点抓好农村工作。但是,仅仅通过县里决定的城郊区一出生就没有户口。

多年的问题牵扯到方方面面,解决起来难度很大。最终,昌黎县直面问题,撤销了城郊区党工委、管委会,彻底完成整改。

抓好巡视整改是重大政治任务,

政治责任,要压实压紧市委的主体责任,我作为第一责任人负总责。秦皇岛市委书记孟祥伟表示,要在推动落实巡视整改上全力以赴、一抓到底,以动真碰硬的问责确保整改不折不扣、见到实效。他先后召开7次调度会,每周听取巡视整改进展情况,研讨解决重点难点问题。针对重点、难点,主抓要事、难事,有的当场拿出解决方案,同时传导压力,盯住第一责任人,督促责任部门尽快落实解决。

在省委巡视组反馈的问题清单中,涉及海港区光复路上的一处烂尾楼。该烂尾楼的项目法人因存在债权债务纠纷,其名下的资产被江西、湖南等地法院查封,等待回迁的市民只能望楼兴叹。

为解决问题,秦皇岛市、海港区负责同志和法院工作人员去江西、湖南等地,与当地法院、债权人等沟通,最终达成一致意见,全力、优先保障回迁安置群众的切身利益,扎实保障商品房善意购买人的合法权益。

等当地法院走完手续,烂尾楼就可以重新施工了。秦皇岛市住房和城乡建设局房屋征收科科长刘洪亮说。

坚持除病灶,深挖细查找原因

解决问题只是第一步,找出问题出现的原因,并学会举一反三,学会解决更多同类型的问题,才能真正让整改工作发挥实效。孟祥伟表示,治疗筋伤不能只是剪掉外面的筋杆,还要挖出箭头,防止感染。

在省委巡视组反馈的问题中,招

投标领域出现的围标串标问题受到高度重视。市住房和城乡建设局、市发改委对涉及的43个项目逐项梳理,对资格可疑的75名本市籍评标专家逐一审查,对整改中发现的违规违纪问题已交有关部门进行处理。

针对招投标领域围标串标问题,秦皇岛市要求各单位对2016年以来政府投资的依法必须招标项目自查率不低于30%。初步统计,市直部门抽查项目标段130多个,县区抽查项目标段800多个,尚未发现违法违规问题。

此外,秦皇岛市制定了《关于进一步加强工程建设领域招标投标活动监督管理工作的意见》,提出加强招标人管理、规范评标专家行为、建立惩戒机制等10条新举措。对全市申报评审专家人员、市直单位采购代表、各采购代理机构从业人员等进行采购业务培训,同时加快推进全流程电子招投标,开放对接3家以上各类主体依法建设的电子招标投标交易系统,在今年6月实现依法必须招标项目全流程电子化招标投标交易。

下一步,我们还将建立部门监督联防联控机制,加强招投标事中事后监督检查,逐步构建招投标诚信体系,营造诚信投标的积极氛围。秦皇岛市发改委招投标科科长刘国柱说。

谨防割韭菜,建章立制防反弹

整改工作要高标准解决问题,做到点对点解决问题、举一反三、追责问责、建章立制、防止反弹。秦皇岛市委书记孟祥伟在全市警示教育暨整改落实推进会上说,整改过程中既要注重点上的问题,又要注重面上的

共性问题的查找,更要注重制度机制的完善,防止整改一阵风,过后就反复的割韭菜现象。

省委巡视组在巡视过程中,发现卢龙县存在对一些基层微腐败问题处理不到位的问题。针对省委巡视组交办的20个案件,卢龙县查实19件,立案15件19人,给予党纪处分16人,批评教育6人,诫勉谈话1人,责令作出书面检查1人,收缴和责令退回违纪资金37550元。

我们还出台了《关于预防和治理农村党员干部微腐败问题的若干措施》,从3个方面采取17项措施对微腐败行为进行预防和治理。卢龙县纪委副书记、监委副主任王爱军说,这些措施的出台就是为了让以后工作有章可依,避免问题反复。

针对农村3年不发展党员和两委近亲繁殖问题,秦皇岛市加大整改力度,采取多项措施,两委换届工作中剔除不符合资格人员819人,一人兼达到84.5%。市委组织部先后出台《关于实施农村发展党员攻坚行动的意见》《市乡县三级党委抓基层党建17项措施》《加强全市基层党建工作推进全面从严治党向基层延伸的实施意见》等制度,进一步压实基层管党责任,加强对村干部队伍的管理,规定今后凡是村干部调整,都需经过县直部门联审。

截至1月10日,秦皇岛市在整改落实工作期间共完善或新制定市本级制度161项,拟制定或正在制定制度23项,涉及加强党的政治建设、思想建设、组织建设和正风肃纪等多个方面,进一步扎紧制度的笼子,彻底防止问题反复。

## 城市低保对象等困难群众可获物业补贴

本报讯(记者孙也达 通讯员邵金霞)近日,秦皇岛市决定对城市低保对象和城镇分散供养特困人员物业服务费给予补贴,以进一步完善城市社会保障体系,切实解决城市低保对象和城镇分散特困供养人员在物业服务支出方面的实际困难,保证物业管理服务正常运行。该市成为全省第一个为低保对象和城镇分散供养特困人员给予物业补贴的城市。

据了解,该项物业补贴标准最高执行每平方米每月0.6元,补贴对象为居住小区物业服务收费标准高于每平方米每月0.6元的,按照房管(住建)部门掌握的实际收费标准为建筑面积60平方米,低于标准面积的,补贴费用按照实际住房面积计算;大于标准面积的,按照60平方米计算,超出部分由个人承担。补贴金额=补贴标准×补贴面积12个月,城市低保对象按实际计算额的50%补贴,城镇分散供养特困人员按100%补贴。

按照该市规定,符合条件的房屋产权人或租赁住房居住的城市低保对象和城镇分散供养特困人员,需于每年9月30日前,以户为单位向户籍地社区(居委会)提出物业费补贴申请,并提交本年度物业费缴费专用发票和房屋产权人的户口簿、身份证、低保证或特困证等相关材料,通过审核评定后,每年给予一次性补贴。

## 秦皇岛海事局

### 缩减船舶国籍证书审批时限

本报讯(记者孙也达 通讯员杜敬彦)近日,秦皇岛多尼克船务有限公司仅用3天时间,就从秦皇岛海事局拿到原来7个工作日才能申办下来的船舶国籍证书,这是海事部门对船舶国籍证书核发业务审批层级调整后,秦皇岛海事局辖区核发的第一本船舶国籍证书。

据了解,船舶国籍证书核发业务原来需要经过初审、复审、审批3个步骤,审批时限为7个工作日。今年1月1日,交通运输部海事局将原来的复审步骤取消,将三级审批调整为二级审批,为基层海事部门持续提升行政服务效能创造了有利条件。

我们还采取网上预审、预约受理、并联办理等精准高效、无缝衔接的便民举措,不断缩短办结时限。秦皇岛海事局政务中心主任张伟说,我们还可以为符合条件的企业和船员提供证书邮寄服务,真正实现海事政务一站式办理、最多跑一次的服务承诺。

## 秦皇岛港煤五期码头

### 启用雾炮技术治理冬季扬尘污染

本报讯(记者孙也达 通讯员郑钧)1月1日起,河北港口集团秦港股份第九港务分公司在秦皇岛港煤五期码头,将雾炮(雾炮)技术应用于煤炭码头堆料、取料及装卸作业等煤炭装卸作业全过程,不间断洒水超微米雾为港区除尘,开启了煤炭码头冬季环保生产多管齐下新模式。

北方冬季寒冷,码头洒水设备长时间因低温无法发挥最大效能,一定程度上影响了港区降尘工作。对此,该公司提出在秦皇岛港煤五期码头堆料机、取料机、装船机等煤炭作业环节的堆取料和装船环节,雾炮喷洒的水雾与悬浮在空气中的煤尘吸附、聚合、沉降,从而达到消除扬尘污染的目的。雾炮口径较大,覆盖范围和抑尘率比传统方式高出许多倍,但其喷洒的水量只需传统洒水量的两到三成,且不会对煤质造成任何影响,既提升了抑尘效果,提高了工作效率,又避免了因冬季洒水造成的煤炭结冰现象。

据了解,项目从设计、选型、试验到工程推广监管全部由九公司技术人员自主完成。该公司拟将雾炮在煤炭码头装卸作业应用技术申报专利,拥有完全的自主知识产权。此项目经过反复试验、调试、改进,已成熟地应用于煤五期码头煤炭作业的堆取料和装船环节。加上之前卸车机房的干雾技术,煤五期码头冬季一样能够做到绿色生产,清洁生产。

## 秦皇岛西港入选国家工业遗产名录

本报讯(记者宋柏松 通讯员葛峰、徐丹)百年秦皇岛再添一张国家级名片。近日,秦皇岛西港工业遗产项目入选第二批国家工业遗产名录。

河北港口集团秦皇岛港于1898年开埠,已有120年历史,保存有大量优秀近代工业遗产建筑,大多自成群落。秦皇岛西港作为一个遗迹群,是秦皇岛港的发祥地,包括大码头、老船坞区域、南山街一号房特等房、开滦矿务局高级员工俱乐部、南山高级引水员住房、南栈房、日本三菱松洋行秦皇岛经理处、南山饭店、老港站磅房、开滦矿务局秦皇岛经理处车务处等10处老建筑,其中5处为国家级文物保护单位,5处为省级文物保护单位。

秦皇岛西港入选国家工业遗产名录,有利于秦皇岛西港和国际旅游港的开发建设,助力河北港口集团实现新旧动能转换,更好地建设国际化、市场化、现代化港口集团。

## 全市开展大中小学冰雪运动体验教育活动

本报讯(记者孙也达 通讯员赵洁娜、武艺群)双腿收拢,重心向下,身体前倾,别怕,慢慢往前滑。1月3日,在秦皇岛市天水小学滑雪场,1000多名大中小学学生跟随专业滑雪教练学习滑雪技巧,体验冰雪运动的乐趣。

为加快冰雪运动普及发展的步伐,从去年12月中旬到今年2月上旬的每周一到周

环境和安全。其中,政府专门出资加设墙体保温层,对住户更换节能外窗的每平方米给予100元补贴资金,引导群众自愿更换。

明亮崭新的外墙,洁白干净的楼道,路灯、绿地、停车位、垃圾桶四件套一应俱全。走进建于上世纪90年代的老三建小区,这里全无老旧小区那种脏乱差的现象,这得益于老旧小区改造工程。

三建小区是首批试点改造的老旧小区。该小区改造时,工程采用先做减法再做加法的方式,首先拆除小区内35处1650平方米的违章建筑,在此基础上对小区实施全面改善,新增小区消防、物防、技防等安全防护设施,修补排水设施,粉刷9栋住宅楼的外墙,硬化小区路面,铺设修路便道,设置停车位,整修、补建路灯,增修、修补树木、绿地。

在工程实施中,北戴河区严把质量管理、质量监督和竣工验收等关键环节,切实为老旧小区洗脸。如今,该处共拆除违建11万平方米,铲除小菜园、小菜窖210个,完成楼体外墙保温123栋,铺设污水管网6200米,铺设弱电管网1100米,砌弱电井84个,混凝土垫层1500平方米,路面铺装1800平方米,解决了安居小区、育花三区由于化粪池、污水井泄漏造成雨污合流等问题10余处。

## 卢龙县妇联

### 助近千名妇女家门口就业创业

村庄有大量妇女剩余劳动力,可以发展来料加工服装业务,并组织陈秀娟等妇女去外地学习、取经。县妇联还帮助陈秀娟申请并获得10万元小额贷款担保贷款,解决了建厂启动资金不足的困难。

我最多一天能挣200多元钱。在家门口能赚钱养家,又能照顾家庭和孩子,真好!来自卢龙镇石桥村的女工高桂玲说,像她一样在乾坤箱包加工厂就

业的妇女已有20多名,平均每人每月收入2000多元。

据了解,近年来,卢龙县妇联依托巧手脱贫示范基地,培训妇女900余人次,帮助67名妇女申请小额贷款670万元,协调县人社局等有关部门开展非遗项目扶贫工程,手工技艺联展活动,邀请绣编、串珠、剪纸、织布等巧手代表进行现场展示推广。在卢龙县

妇联穿针引线帮助下,几十家以女工为主的服装厂、帽子厂、牙龈尖厂等手工业企业遍布全县各乡(镇),近千名妇女实现在家门口就业。

下一步工作中,我们将进一步整合乡村发展资源,为广大农村妇女提供信息交流、产品展销、拓展合作的平台,推动农村妇女创业创新,拓宽农村妇女致富渠道。卢龙县妇联副主席王艳红说。

## 北戴河区

### 完成22个老旧小区改造提升

明年底前完成所有老旧小区改造提升



北戴河区三建小区改造后的景象。

通讯员 宋 硕摄

本报讯(记者孙也达 通讯员宋硕)最近,北戴河区北岭一区居民才玉纯特别高兴,因为她居住了20多年的老旧小区已面貌一新。楼道堆物、违章建筑都整治掉了,路面修整了,保温层也贴上了,小区现在多好啊!

自2017年以来,北戴河区对全区83个老旧小区进行改造提升,涉及辖区7个社区范围内的505栋楼。到目前,已完成22个老旧小区的改造提升。到2020年底前,该区将完成老旧小区改造提升工程。

据了解,北戴河区对老旧小区改造提升,包括铺设保温层、刷新外墙楼道、燃气入户、给排水设施改造、消防设施改造、雨污分流整治、环境整治、道路修整、违法建筑整治等,全方位改善老旧小区的内